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EXERCICE 1 (BEP : 4.5 points ; CAP : 6,5 points)

Pour mettre en conserve 6350 g de thon vous avez utilisé des bocaux.
Les uns peuvent contenir 600 g de thon, les autres peuvent en contenir 250 g.
Sachant que vous avez préparé 17 bocaux au total, combien y en a-t-il de chaque sorte ?

EXERCICE 2 (BEP : 7.5 points ; CAP : 6 points)

Un commercant achéte un lot de 30 téléviseurs au prix brut hors taxe de 75 000 F.
I1 obtient auprés de son fournisseur une remise de 5 % et un escompte de reglement de 2 %.

1° Calculer le prix d'achat net hors taxe du lot.
2° Les frais d'achat s'élévent & 5 586 F, calculer le codit d'achat du lot.
3° Le commercant fixe le prix de vente hors taxe d'un téléviseur a 3 591 F. Le taux de

TVA étant 19,6 %, calculer le prix de vente taxe comprise d'un téléviseur (arrondir au franc).

4° Calculer la marge brute du commercant sur le lot de téléviseurs, en déduire le taux de
marque appliqué.
Marge brute
On rappelle : Taux de marque =
PVHT
5° Quel est le taux de réduction unique équivalent aux deux réductions successives

pratiquées sur le prix d'achat brut hors taxe ?
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EXERCICE 3 (BEP : 8 points ; CAP : 7,5 points)

Dans une charcuterie industrielle, avant de faire le réglage d'une machine, on enquéte sur la masse des
saucisses seches produites dans une chaine. Les mesures ont été faites sur un échantillon de 160 unités.

1° Compléter les deuxiéme, troisiéme et quatrieme colonnes du tableau de la feuille annexe, (y
compris la case grisée).

2° Que signifie le nombre figurant dans la case grisée du tableau ?

3° Quelle est 1a masse moyenne (arrondie au gramme) des saucisses séches observées ?
Si vous le jugez nécessaire, vous pouvez utiliser les cinquiéme et sixieme colonnes du
tableau.

4° Construire le polygone des effectifs cumulés croissants.

On prendra : 2 cm pour 5 g et on commencera la graduation a 210 g sur un axe
1 cm pour 10 saucisses sur l'autre axe.

5° Déterminer graphiquement la masse médiane des saucisses et donner la signification
de ce nombre.
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ANNEXE A RENDRE AVEC LA COPIE

EXERCICE 3
Masses (g) | Effectifs | Fréquences en % Effectif_s cumulés
Croissants
(215:2200 | oo | e
[220;225[ 20
[225;230 80
[230;235 15
[235;240] 20
160
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FORMULAIRE BEP
SECTEUR TERTIAIRE

Identités remarquables
(a+b)? = a% + 2ab + b?;
(a-b)2=2a* -2ab+b?
(a+b)(a-b) =a* - b2

Puissances d'un nombre
(ab)== ambm; g = am a0; (@) = ™.

Racines carrées
Vab = JaJb; E-%.

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u,; raison r.
Termederang n:

L=, + 05

u,=u, + (n-1)r.

Suites géométriques

Terme de rang 1 : u,; raison q.

Terme derangn:

U, = U 1G;

u, = wqei.

Statistiques

Moyenne X :

DX, + DX+ +0 X
N 2

Ecarttype o: .
2 -2 °. 2
o= B, (X, - X)* +0,(x; - X) +...+0,(X, - X)
N
nX, + X, 440X,
= -X".
N

Calcul d'intéréts

C : capital; t : taux penodique;

n : nombre de pénodes;

A : valeur acquise aprés n périodes.

Intéréts simples Intéréts composés
I=Ct;
A=C+1l A=C(l+t)n

Relations métriques dans le tmangle rectangie
A

-AB2+ ACC=BC
AHBC=AB.AC . .

3]
AC  osB=22
BC C

;tanﬁ:

&3

LA
sinB =
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